

## БЮСТ ПРИ ЖИЗНИ

На аллее Героев Московского парка Победы пополнение! Недавно там был открыт памятник-бюст Герою Советского Союза и Герою Российской Федерации Артуру Чилингарову. В церемонии открытия приняли участие губернатор Валентина Матвиенко, спикер ЗАКСа Вадим Тюльпанов, а также сам Артур Чилингаров.

«Мы сегодня открываем памятник, который станет олицетворением мужества, силы воли и твердости характера. Этими замечательными чертами в полной мере наделён Артур Николаевич Чилингаров – человек удивительной судьбы», – сказала Валентина Матвиенко. Она отметила, что с городом на Неве связана большая часть жизни Артура Чилингарова. «Вам довелось жить и работать в разных уголках Земли, но вы всегда оставались верны Санкт-Петербургу. Вы здесь родились, пережили блокаду, здесь Вы учились, работали в Арктическом и Антарктическом НИИ.

Родной город провожал Вас в экспедиции и встречал из дальних плаваний. Здесь Вас очень уважают и ценят», – обратилась Матвиенко к полярнику.

«Сегодня очень волнительный день, хотя я обычно волнуюсь мало. Не мог себе представить, что такое может быть в моей жизни. Это меня обязывает не останавливаться на достигнутом», – отметил Артур Чилингаров. В планах героя, которому уже за 70, полет на дирижабле к Северному полюсу.

Авторы памятника-бюста – народный художник России скульптор Фридрих Сагоян, архитектор – А.И.Муромский. Бронзовые бюсты уроженцев северной столицы традиционно устанавливаются на аллее в честь дважды Героев СССР и России. Чилингаров – один из немногих россиян, кто получил памятник при жизни. Первую «Золотую звезду» и звание Герой Советского Союза полярник получил за спасение из ледового плена судна «Михаил Сомов». А второй раз Чилингарову присвоили звание Герой России за успешную экспедицию на судне «Академик Федоров».

